Výlet Kokořínsko 7.9.2019

základní trasa: Jestřebí – ČTZ sedlo pod Maršovickým vrchem – Nad Černou roklí (4,2 km) – (fakult. ZTZ Braniborská jesk. a zpět 750 m) – ZTZ Černá rokle – ŽTZ Starý Berštejn (10,5 km) – odb. Berkovský vrch, zříc. hradu Starý Berštejn a zpět – U kaple sv.Barbory (12,6 km) – (fakult. ZTZ kaple sv.Barbory* a zpět 1 km) – Pod Červeným vrchem – MTZ Nedamov Černý rybn. (15 km) – Dubá    celkem 16,5 km vč. odboček
* alternativně lze pokračovat po ZTZ až do Dubé   celkem 15,5 km
zkrácená trasa: Staré Splavy – ŽTZ Selskou roklí - Černá rokle (2,9 km) a dále po základní trase    celkem 13 km vč. odboček (po ZTZ od kaple sv.Barbory 12 km)

odjezd autobusu: v 16 hod. z Dubé


   

kontakt Pepa 731 747 243
Zřícenina hradu Jestřebí - hrad byl postaven na dvou skalních plošinách, které byly přístupné pouze po dřevěných schodech. V případě ohrožení byly schody odstraněny. Vystoupáte krkolomnou cestou po schodišti, které vede bý-valou studnou. Výhled za dobrého počasí bohatě vynahradí námahu. Spatříte místo, o kterém pověst praví, že se pod hradem ukrývá poklad.

Jestřebí kostel sv. Ondřeje - dostavěný r. 1780. Vysvěcen r. 1781 po dokončení interiéru. Kostel je zbudován v klasicistním slohu. Jednolodní stavba se zúženým, oble uzavřeným presbytářem, po jehož stranách jsou dva pří-zemní přístavky, jeden slouží coby zákristie, druhý jako zimní kaple. Hlavní oltář sv. Ondřeje je iluzivní klasicistní architektura.
Braniborská jeskyně - 44 metrů dlouhý pískovcový skalní převis, hluboký je 12 metrů a vysoký 6 metrů.
Zřícenina hradu Starý Berštejn - hrad stojící na skále, která je součástí jeho zdí a kde prý straší duchové zavražděných mnichů. Po žebříku vystoupáte na věž sloužící jako rozhledna, kde spatříte nádherný výhled na Českou Lípu, Dubou a Bezděz. Zřícenina je dnes soukromá, majitel ji využívá jako chatu. Je třeba se předem domluvit, zda vás provede. Když budete mít štěstí, dostanete i výklad.

Kaple sv. Barbory - kaplička postavená r. 1744.

Dubá - historické jádro města je městskou památkovou zónou.
Kostel Nalezení svatého Kříže byl postaven v letech 1744–1760 nákladem hraběte Sweert-Sporcka pravděpodobně architektem Anselmem Luragem. Barokní báně věží shořely při požáru v roce 1845 a věže byly následně zastřešeny jen nízkými stříškami. Kostel byl poškozen i při bombardování v roce 1945. Zařízení je rokokové od Fr. Adámka a J. Chládka, hlavní oltářní obraz je signován „FB 1755“, obraz Nanebevzetí Panny Marie od F. J. Richtera z roku 1729 pochází ze zrušeného kostela, původně zasvěceného sv. Kateřině, posléze Nanebevzetí Panny Marie. Hřbitov kolem kostela byl zrušen v roce 1855, sochy sv. Václava a sv. Ludmily, které stály na schodišti u bočního vchodu kostela, byly v nedávné době zcizeny. U kostela stojí socha sv. Jana Nepomuckého z roku 1740, přenesená sem od farní zdi. 
Sušárna chmele - nejstarší písemný doklad o existenci sušárny a sířírny chmele na jižním okraji města Dubá je z roku 1877. V Dubé je doloženo v době největší produkce chmele šest sušáren a síříren, z nichž se pouze tato do-chovala víceméně v původním stavu, proto je cennou techn. památkou. Dosud zachovaná jižní věž byla opravena státním statkem, druhou provizorně zastřešilo a zdivo nechalo opravit Město Dubá. Tyto věže jsou svým kruhovým tvarem v Čechách neobvyklé, obdobné se častěji nacházejí v Anglii. Sušení v nich probíhalo na sítech a dřevěných roštech, který je v jižní věži dosud zachovaný, pravděpodobně pomocí přímého vytápění v přízemí věží. Vlevo od sušárny v místech dnešních zahrádek býval morový hřbitov pro oběti velkého moru v roce 1680, velký kříž, který místo označoval se nyní nachází u kostela.

Další městské památky - sloup Nejsvětější Trojice z roku 1726 na náměstí; smírčí kříž zazděný v opěrné zdi u domu čp.271 v Českolipské ulici; socha sv. Floriana u máchadla; empírová radnice z r. 1851 na náměstí. V ulicích Sadová a Jana Roháče z Dubé je 54 sklípků v navazujícím svahu vybudovaných v období 1839-1865. Sklípky byly zapsány mezi kulturní památky.
